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Tunel zamiast korków
Rozmowa z Małgorzatą Zyśk, burmistrzem Ząbek, o planach inwestycyjnych miasta.

Kompozycja została usy-
tuowana przy bramie pro-
wadzącej do klasztoru Sióstr 
Franciszkanek Rodziny Ma-
ryi w Markach, przy ul. Kasz-
tanowej.

Prezydenta Rzeczypospoli-
tej Polskiej Karola Nawrockie-
go wraz z małżonką oraz Pre-
zydenta Republiki Litewskiej 
Gitanasa Nausėdę z małżonką 
na ziemi wołomińskiej powi-
tali Katarzyna Pazio - wicesta-

rosta wołomiński, Jacek Orych 
- burmistrz Marek oraz Matka 
Prowincjonalna Zgromadzenia 
Sióstr Franciszkanek Rodziny 
Maryi Marzena Paszkowska.

W wydarzeniu uczestni-
czył również Robert Roguski – 
członek Zarządu Powiatu Wo-
łomińskiego, Paweł Pniewski 
– zastępca burmistrza Marek 
wraz z pracownikami i radny-
mi oraz mieszkańcy. Oprawę 
artystyczną zapewniły ucznio-

M. K. Čiurlionis w Markach

Polsko-litewska inauguracja 
kompozycji memorialnej

W sobotę, 24 stycznia, prezydenci Litwy i Polski  –  Gitanas Nausėda oraz Karol Nawrocki  
–  wspólnie odsłonili w Markach kompozycję memorialną poświęconą Mikalojusowi Kon-
stantinasowi Čiurlionisowi. Wydarzenie to symbolicznie zwieńczyło obchody 150. rocznicy 
urodzin artysty oraz stanowiło wyraz wspólnej troski obu państw o ochronę i popularyzację 
dziedzictwa jednego z  najwybitniejszych twórców Europy Środkowo-Wschodniej przełomu 
XIX i XX wieku.

wie szkoły z językiem litew-
skim w Sejnach.

„Dzisiejsza kompozycja 
memorialna, koplytstulpis i sto-
gastulpis, przypomina nam, że 
kultura ma niezwykłą moc łą-
czenia ludzi, narodów i histo-
rii. Dziękuję wszystkim, któ-
rzy przyczynili się do realizacji 
tego ważnego przedsięwzięcia, 
w szczególności Ambasadoro-
wi Republiki Litewskiej w Pol-
sce Valdemarasowi Sarapina-
sowi, attaché ds. kultury Anie 
Kočegarovej-Maj oraz Miastu 
Marki. Takie inicjatywy poka-
zują, że pamięć i dialog kultu-
rowy stanowią fundament do-
brego sąsiedztwa i wzajemnego 
szacunku” – napisała wicesta-
rosta Katarzyna Pazio w me-
diach społecznościowych.

(dokończenie na str. 4)

W trakcie wizyty zapre-
zentowano najważniejsze in-

westycje realizowane na tere-
nie powiatu wołomińskiego, 

które mają istotne znaczenie 
dla jakości życia mieszkańców.

Budowa przyszłości – kluczowe 
inwestycje powiatu wołomińskiego

Starosta wołomiński Arkadiusz Werelich 22 stycznia gościł wicepremiera i ministra cyfryza-
cji Krzysztofa Gawkowskiego (na zdjęciu poniżej). 

(dokończenie na str. 2)

Moja Gazeta Regionalna: Na ofi-
cjalnej stronie miasta pojawiła się 
ankieta dotycząca budowy tune-
lu pod torami kolejowymi w cią-
gu ul. Łodygowej. Czy taka inwe-
stycja jest potrzebna?
Małgorzata Zyśk, burmistrz Zą-
bek: Temat bezkolizyjnego przejaz-
du w tym miejscu wraca od wielu 
lat. Jeszcze za poprzedniego bur-
mistrza rozważano budowę wia-
duktu, jednak przez kilkanaście 
lat nie było woli realizacji, a obec-
nie, z uwagi na potrzebę zabezpie-
czenia rezerwy pod cztery tory, nie  
ma akceptacji społecznej. Wiadukt 
musiałby być bardzo duży – pla-
nowana jest tam szybka kolej – co 
oznaczałoby kolizję z okolicznymi 
działkami i konieczność wywłasz-
czeń.

(dokończenie na str. 3) Małgorzata Zyśk, burmistrz Ząbek

Odsłonięcie kompozycji przez prezydentów Polski i Litwy
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Pierwsza z nich doty-
czy modernizacji lokalu 
przy ul. Mieszka I w Wo-
łominie, mieszczącego się 
w dawnym budynku ZUS. 
Obiekt zostanie dostosowa-
ny do potrzeb Warsztatów 
Terapii Zajęciowej. 

Zakres prac obejmie 
m.in. wymianę podłóg, od-
świeżenie i malowanie po-
mieszczeń, a także moder-
nizację łazienek i kuchni. 

Na realizację inwestycji za-
planowano 500 tys. zł.

Drugie zadanie in-
westycyjne związane jest 
z poprawą bezpieczeństwa 
w Zespole Szkół w Zielon-
ce. W budynku szkoły zo-
stanie przeprowadzona mo-
dernizacja instalacji elek-
trycznej oraz odgromowej. 
Koszt prac oszacowano na 
390 tys. zł.

– To inwestycje, któ-
re pokazują, że dbamy za-
równo o wsparcie społecz-
ne, jak i bezpieczne warun-
ki nauki. Choć nie wszyst-
kie są widoczne na pierw-
szy rzut oka, mają ogromne 
znaczenie dla codziennego 
funkcjonowania naszych 
placówek – podkreśla Ka-
tarzyna Pazio, wicestarosta 
wołomiński.

Jest to pierwszy program 
polityki zdrowotnej realizowa-
ny przez Miasto Ząbki, stano-
wiący istotny krok w kierun-
ku wzmocnienia wsparcia psy-
chicznego dzieci i młodzieży.

Realizatorem programu, 
zgodnie z zawartą umową, bę-
dzie Gabinet Psychologiczny 
Alicja Ciesielska-Grzyb z War-
szawy, posiadający również 
placówkę w Ząbkach – „Ga-
binet Wzrastam” przy ul. Pił-
sudskiego.

Program obejmuje kom-
pleksowe działania profilak-

tyczne i edukacyjne, w tym 
szkolenia dla kadry pedago-
gicznej, edukację zdrowotną 
skierowaną do rodziców, ba-
dania przesiewowe uczniów 
klas siódmych ząbkowskich 
szkół samorządowych, a tak-
że – w dalszym etapie – tera-
pię zaburzeń nastroju dla gru-
py 45 nastolatków.

Realizacja programu za-
planowana jest na okres 
dwóch lat i potrwa do listo-
pada 2027 roku. Całkowity 
koszt jego realizacji wynosi 
166 850 zł. 

Miasto Ząbki uzyska na 
ten cel refundację z Naro-
dowego Funduszu Zdrowia 
w wysokości do 40% kosztów 
świadczeń gwarantowanych.

Program ma na celu 
wczesne wykrywanie obja-
wów zaburzeń depresyjnych 
oraz zwiększenie świadomo-
ści i kompetencji w zakresie 
zdrowia psychicznego wśród 
uczniów, rodziców i nauczy-
cieli, przyczyniając się do po-
prawy dobrostanu psychicz-
nego młodych mieszkańców 
Ząbek.

Dwie ważne decyzje 
Zarządu Powiatu

Podczas ostatniego posiedzenia Zarządu Powiatu Wołomińskiego podjęto decyzje 
dotyczące dwóch istotnych inwestycji, które znajdą się w budżecie na 2026 rok. Obie 
mają na celu poprawę warunków funkcjonowania placówek publicznych oraz bez-
pieczeństwa ich użytkowników.

Program profilaktyki 
zaburzeń depresyjnych 

Burmistrz Małgorzata Zyśk 15 stycznia br. podpisała umowę na realizację programu „Profi-
laktyka zaburzeń depresyjnych wśród nastolatków uczęszczających do szkół podstawowych, 
dla których organem prowadzącym jest Miasto Ząbki”. 

Budowa przyszłości – kluczowe 
inwestycje powiatu wołomińskiego

Wśród omawianych przed-
sięwzięć znalazła się rozbudowa 
Szpitala Matki Bożej Nieustają-
cej Pomocy w Wołominie – in-
westycja uznawana za kluczową 
z punktu widzenia bezpieczeń-
stwa i ochrony zdrowia miesz-
kańców. Przedstawiono również 
plany budowy nowego Wydziału 
Komunikacji w Wołominie, któ-

ry ma usprawnić obsługę inte-
resantów oraz skrócić czas zała-
twiania spraw urzędowych. 

Kolejny projekt w realizacji 
to remont budynku Starostwa 
Powiatowego, którego celem jest 
uzyskanie nowoczesnej i funk-
cjonalnej przestrzeni, dostoso-
wanej do potrzeb mieszkańców.

– To była merytoryczna roz-
mowa o znaczeniu inwestycji pu-
blicznych realizowanych z myślą 

o realnych potrzebach mieszkań-
ców – podsumował wizytę staro-
sta Arkadiusz Werelich.

Starosta podkreślił również 
znaczenie współpracy z admi-
nistracją rządową oraz wsparcia 
dla lokalnych inicjatyw inwe-
stycyjnych. Jak zaznaczył, celem 
działań samorządu jest konse-
kwentny rozwój powiatu woło-
mińskiego i poprawa warunków 
życia jego mieszkańców.

(dokończenie ze str. 1)

Od lewej: Sekretarz miasta Patrycja Żołnierzak, burmistrz Małgorzata Zyśk i psycholog Alicja Cie-
sielska-Grzyb 

Minister Krzysztof Gawkowski w rozmowie ze starostą Arkadiuszem Werelichem i członkiem Za-
rządu, Robertem Roguskim

Na pierwszym planie: wicepremier Krzysztof Gawkowski, starosta Arkadiusz Werelich i członek Za-
rządu Tomasz Kalata
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Tunel zamiast korków
Dlatego zapadła decyzja o tu-
nelu?
Tak. W rozmowach z Mar-
szałkiem Struzikiem doszli-
śmy do wniosku, że lepszym 
rozwiązaniem będzie tunel. 
Ta propozycja idealnie wpi-
sała się w oczekiwania miesz-
kańców. Rozpoczęliśmy więc 
prace koncepcyjne i rozmowy 
z wszystkimi zainteresowany-
mi stronami.
Złożyliśmy wniosek o dofi-
nansowanie części kolejo-
wej w ramach programu do-
tyczącego likwidacji kolizyj-
nych przejazdów kolejowych 
o mniejszym znaczeniu stra-
tegicznym. Nasza koncepcja 
została zaakceptowana – uzy-
skaliśmy pozytywne opinie 
PKP i służb Marszałka, a pro-
jekt znalazł się na pierwszym 
miejscu listy rankingowej. 
Otrzymaliśmy dofinansowa-
nie na część kolejową i czeka-
liśmy na finalne uzgodnienia 
z Warszawą.

Skoro wszystko szło tak do-
brze, gdzie pojawiły się pro-
blemy?
W trakcie prac okazało się 
jednak, że dokumentacja – 
uwzględniająca m. in. rezer-
wę pod cztery tory oraz hi-
potetyczny przystanek kole-
jowy – spowodowała dodat-
kowe oczekiwania ze strony 
Warszawy. Poza dwoma pasa-
mi ruchu, ścieżką rowerową 
i chodnikiem pojawił się wy-
móg wydzielenia chodnika dla 
pieszych po drugiej stronie. 
To znacząco podniosło koszty 
inwestycji i wymusiło opraco-
wanie nowej koncepcji, którą 
– na własny koszt – przygoto-
waliśmy. Miasto Ząbki wzię-
ło na siebie zarówno projek-
towanie, jak i realizację inwe-
stycji, mimo że przejazd znaj-
duje się już na terenie Warsza-
wy. Dla nas to kluczowy pro-
blem komunikacyjny. Przez 
ten przejazd codziennie prze-
jeżdżają tysiące samochodów 
– w obu kierunkach. Korzy-
stają z niego również miesz-
kańcy Warszawy. Do niedaw-
na rogatki były zamykane na-
wet na siedem minut. To pa-
raliżuje miasto. Dziś, dzięki 
współpracy z ministerstwem 
infrastruktury, czas zamknię-
cia został nieco skrócony, ale 
to tylko półśrodek. Gdy dro-
ga wojewódzka nr 634 będzie 
gotowa na całym odcinku, bez 
tunelu problem stanie się jesz-
cze większy.

Na jakim etapie jest projekt?
Dziś mamy zatwierdzoną nową 
koncepcję tunelu. Odbyliśmy 
spotkanie z wicemarszałkiem 
Wiesławem Raboszukiem, po-
została kwestia podziału kosz-
tów. Zabezpieczyliśmy 20 mln 
zł w budżecie miasta. Niestety, 
z powodu braku środków w bu-
dżetach województwa i War-
szawy, wcześniejszy wniosek 
spadł na listę rezerwową. 
Nowa koncepcja uzyskała jed-
nak pozytywną opinię kolei, 
co pozwala nam złożyć kolejny 
wniosek – do 5 lutego. Liczymy 
na dofinansowanie części kole-
jowej, a koszt całej inwestycji  to 
ok. 130 mln zł dla wszystkich 
partnerów.

Po co w takim razie ankieta?
Bo chcemy jasno pokazać skalę 
oczekiwań społecznych. Ta in-
westycja nie jest fanaberią – to 
realna potrzeba mieszkańców 
Ząbek, całego powiatu i War-
szawy. Jeśli przedstawiciele 
Prezydenta Warszawy wskazu-
ją nam, jak poprawić projekt, 
trudno sobie wyobrazić, by dziś 
powiedzieli: „nie”. Ankieta ma 
pokazać wagę problemu.

W Ząbkach powstanie kolejny 
parking Park & Ride…
Otrzymaliśmy 3,8 mln zł dofi-
nansowania, drugie tyle doło-
ży miasto. Przy ul. Piłsudskie-
go powstanie ponad 70 nowych 
miejsc postojowych, w więk-
szości w parkingu podziem-
nym. W części naziemnej pla-
nujemy zieleń i fontanny, ele-
menty tzw. infrastruktury zielo-
nej i niebieskiej, czyli nasadze-
nia krzewów i kwiatów, fontan-
ny posadzkowe oraz przestrzeń 
rekreacyjną. Widzimy to miej-
sce jako przyjazną przestrzeń 
miejską z usługami i zabudo-
wą mieszkaniową.

Niestety, przed urzędem mia-
sta dalej jest mało miejsc par-
kingowych…
To się wkrótce zmieni. Wszyst-
kie miejsca przed urzędem 
będą przeznaczone wyłącznie 
dla petentów, z ograniczeniem 
czasowym. Planujemy przenie-
sienie bazy technicznej za urzę-
dem w inne miejsce, a na jej te-
renie powstanie parking służą-
cy pracownikom i mieszkań-
com.

Może warto pomyśleć o bu-
dowie nowego ratusza?
Na razie nie jest to priorytet. 
Mamy wiele pilniejszych po-
trzeb. Udało się jednak zwięk-

(dokończenie ze str. 1)

szyć powierzchnię urzędu po-
przez lepsze zagospodarowa-
nie istniejących budynków 
oraz przeniesienie niektórych 
referatów do filii przy ul. Pił-
sudskiego 2C. Ośrodek Pomo-
cy Społecznej wcześniej  mie-
ścił się w budynku naprzeciw-
ko urzędu. Ząbki się rozwijają 
i musimy reagować na bieżące 
wyzwania.

Cieszy fakt, że miasto rozpo-
częło remont Willi Arkada.
To dla nas bardzo ważny zaby-
tek. Remont prowadzimy eta-
pami – zaczęliśmy od dachu. 
Będziemy aplikować o kolej-
ne dofinansowania i zabezpie-
czać środki w budżecie mia-
sta. Liczę, że w ciągu 2–3 lat 
uda się zakończyć całe przed-
sięwzięcie.
W planach przewidziana jest 
przestrzeń dla młodzieży 
z atrakcjami sportowymi, ta-
kimi jak kręgielnia czy pain-
tball laserowy oraz z salą za-
baw dla dzieci. Jest już nawet 
zrobiony projekt zagospodaro-
wania obiektu - budynku, któ-
ry był pierwotnie przeznaczo-
ny na część hotelową. 
Natomiast pomieszczenia 
administracyjne, jak rów-
nież sala ślubów z pomiesz-
czeniem na część nieoficjal-
ną, zaplanowane są w części 
zabytkowej willi.

Zbliża się okres rozliczeń 
PIT. Jakie korzyści daje Karta 
Mieszkańca „Jestem z Ząbek”?
Dla posiadaczy Karty Miesz-
kańca przygotowaliśmy wiele 
atrakcyjnych rozwiązań, któ-
re przekładają się na realne 
oszczędności. Rocznie można 
zaoszczędzić nawet 720 zł na 
samym bilecie metropolital-
nym. Karta „Jestem z Ząbek” 
uprawnia do 33-procentowej 
zniżki na bilety metropolitalne 
I i II strefy (kolej oraz komuni-
kacja warszawska).
Mieszkańcy mogą również ko-
rzystać z bezpłatnego parko-
wania na miejskich parkin-
gach oraz darmowej komuni-
kacji ząbkobusami. Cztery linie 
autobusowe łączą Ząbki m.in. 
z drugą linią metra – stacją 
Trocka – oraz z Rembertowem.
To jednak nie wszystko. W ra-
mach Karty oferujemy 50-pro-
centowe zniżki na basen, krę-
gielnię i inne obiekty sportowe, 
a także dopłaty do miejskich 
akcji „Lato w mieście” i „Zima 
w mieście”. Przy ograniczonej 
liczbie miejsc dzieci podatni-
ków z Ząbek są przyjmowane 
w pierwszej kolejności.
Podczas dwutygodniowych fe-
rii dzieci mogą bezpłatnie ko-
rzystać z sali zabaw z dmuchań-
cami, gdzie standardowy dzien-
ny koszt wynosi 40 zł. W ofer-
cie znajdują się również m. in. 
bezpłatne czipowanie zwierząt, 

dopłaty do sterylizacji oraz inne 
usługi miejskie ze zniżkami.

W Ząbkach powstaje także 
żłobek miejski. Kiedy przyj-
mie pierwsze dzieci?
Budowa przebiega zgodnie 
z planem. Żłobek powstaje 
w miejscu dawnego przedszko-
la „Leśny Zakątek” przy ul. Pru-
sa. Na realizację inwestycji po-
zyskaliśmy 12 mln zł z progra-
mu „Maluch+”. Placówka roz-
pocznie działalność we wrze-
śniu, a nabór planowany jest 
na wiosnę. Rodzice będą mo-
gli dodatkowo skorzystać z rzą-
dowego dofinansowania w wy-
sokości 1500 zł miesięcznie na 
dziecko.

Jakie inne inwestycje są obec-
nie realizowane w mieście?
Sukcesywnie budujemy i mo-
dernizujemy drogi. W minio-
nym roku zrealizowaliśmy naj-
większy projekt w historii Zą-
bek – „21 dróg za 21 milionów 
zł”. W praktyce wyremonto-
waliśmy ponad 30 ulic. W pla-
nach są kolejne modernizacje, 
zwłaszcza dróg wąskich lub bę-
dących w złym stanie technicz-
nym.
Wszystkie szkoły są już po re-
moncie lub w trakcie moderni-
zacji, a infrastruktura sportowa 
systematycznie się rozwija.
Duży nacisk kładziemy także na 
zieleń i rekreację. 

Powstały nowe parki i skwery, 
m.in. przy ulicach Żołnierskiej, 
Nowozimowita i Zycha. W 2025 
roku otrzymaliśmy dofinanso-
wanie unijne na budowę ogro-
du biocenotycznego „Mała Oj-
czyzna”, który powstanie przy ul. 
Herberta. Na powierzchni 1,6 ha 
odtworzone zostaną charaktery-
styczne siedliska roślinne z róż-
nych stref geograficznych Pol-
ski. Zaplanowano ścieżkę spa-
cerową z trasą edukacyjną oraz 
przestrzeń do nauki o rodzimej 
faunie i florze. Miejsce to będzie 
służyć wszystkim mieszkańcom 
zarówno do odpoczynku, jak 
i obserwacji przyrody.
Na działce przy ul. Rychłowskie-
go, przeznaczonej pierwotnie na 
cele oświatowe, planujemy kolej-
ną inwestycję. Ze względu na niż 
demograficzny nie ma obecnie 
potrzeby budowy nowej szko-
ły, a jedynie rozbudujemy SP nr 
4 o kolejne pięć sal lekcyjnych, 
dlatego najprawdopodobniej 
powstanie tam teren rekreacyj-
ny z boiskami sportowymi. 
Zależy nam na tym, aby Ząb-
ki były miastem coraz bardziej 
przyjaznym do życia.

Temat bardzo aktualny: czy 
w mieście są miejsca tymcza-
sowego schronienia?
Obecnie wszystkie nowe obiekty 
użyteczności publicznej projek-
towane są z miejscami tymcza-
sowego schronienia, o wzmoc-
nionej konstrukcji i stropach. 
W planach mamy budowę Kul-
turoteki na terenie po Gazo-
montażu – z biblioteką miejską 
i Miejskim Ośrodkiem Kultu-
ry. Pod budynkiem powstanie 
parking podziemny, który bę-
dzie mógł pełnić funkcję miej-
sca tymczasowego schronienia.
Taką rolę spełniają już dwa par-
kingi w pasażu Orla. Podobną 
funkcję będzie miał także pla-
nowany parking przy ul. Piłsud-
skiego, w miejscu dawnych bu-
dynków komunalnych – od OSP 
w kierunku ul. Targowej.
Należy jednak podkreślić, że – 
podobnie jak w większości miast 
w Polsce – na terenie Ząbek nie 
ma klasycznych schronów. To 
efekt polityki państwa, prowa-
dzonej przez ostatnie kilkadzie-
siąt lat. W mieście powstało na-
tomiast wiele budynków wie-
lorodzinnych z garażami pod-
ziemnymi, które w sytuacji za-
grożenia mogą pełnić funkcję 
miejsc tymczasowego schro-
nienia.

Rozmawiała:
Urszula Szaliłow

Małgorzata Zyśk, burmistrz miasta Ząbki 
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Polsko-litewska inauguracja kompozycji memorialnej
Čiurlionis – między 

Litwą a Polską, między 
Warszawą a Markami

Mikalojus Konstantinas 
Čiurlionis (1875–1911) jest 
uznawany za najważniejszego 
litewskiego artystę i kompozy-
tora, a zarazem twórcę o wy-
raźnie europejskim wymiarze, 
którego dorobek nie mieści się 
w granicach jednej kultury, na-
rodowości ani jednej dyscypli-
ny artystycznej. Był kompozy-
torem, malarzem i myślicie-
lem, a jego twórczość wyrasta-
ła z idei symbolizmu, syntezy 
sztuk i duchowego postrzega-
nia świata.

Čiurlionis był artystą wy-
jątkowym – konsekwentnie 
łączył muzykę i malarstwo, 
traktując je jako równorzęd-
ne języki wyrazu. Jego obra-
zy często posiadają struktury 
muzyczne, a kompozycje mu-
zyczne – malarską wyobraź-
nię i narracyjność. Posługi-
wał się symbolem jako na-
rzędziem opisu rzeczywisto-
ści metafizycznej, kosmicznej 

i wewnętrznej, tworząc dzieła 
o silnym wymiarze filozoficz-
nym i uniwersalnym.

Z Polską wiąże go istotna 
część życia i twórczości. W War-
szawie studiował kompozycję 
i sztuki plastyczne, rozwijał swo-
je idee artystyczne i intelektual-
ne, a okolice dzisiejszych Ma-
rek (dawny Pustelnik) stały się 
miejscem jego ostatnich miesię-
cy życia. To właśnie tu zamyka 
się jego biografia, co nadaje Mar-
kom szczególne znaczenie w ma-
pie pamięci o artyście.

﻿Czerwony Dwór – 
miejsce ostatnich 

miesięcy życia artysty
Nowa kompozycja memo-

rialna została zlokalizowana 
w pobliżu Czerwonego Dwo-
ru – historycznego budynku, 
w którym funkcjonowała pry-
watna klinika doktora Włady-
sława Olechnowicza. W latach 
1910–1911 Mikalojus Konstan-
tinas Čiurlionis leczył się właśnie 
w tym miejscu i tu zmarł. Czer-
wony Dwór pozostaje do dziś 
jednym z najważniejszych ma-
terialnych świadectw obecności 
artysty w Polsce oraz istotnym 
punktem odniesienia dla jego 
biografii.

 Forma i symbolika 
kompozycji 

memorialnej
Kompozycja memorialna 

składa się z dwóch elementów: 
kapliczek przydrożnych – sto-
gastulpis i koplytstulpis (w ję-
zyku litewskim) – wykonanych 
w autentycznym litewskim sty-
lu ludowym oraz tablicy infor-
macyjnej z cytatem artysty i da-
tami jego życia.

Kapliczki te stanowią cha-
rakterystyczny element litew-
skiego krajobrazu kulturowe-
go i są integralną częścią litew-
skiego dziedzictwa oraz tra-
dycji artystycznej. Koncepcja 
memorialna została oparta na 
motywach obecnych w twór-
czości malarskiej Čiurlionisa 
– artysta kilkakrotnie przed-
stawiał w swoich pejzażach 
właśnie takie kapliczki, wpi-
sując je w symboliczne wizje 
natury, duchowości i pamięci. 
W ten sposób forma pomnika 
łączy litewską tradycję ludową 
z uniwersalnym językiem sztu-
ki Čiurlionisa.

﻿
Rok Čiurlionisa 

w Polsce – szeroki 
program wydarzeń
Rok 2025, ogłoszony ro-

kiem 150. rocznicy urodzin Mi-
kalojusa Konstantinasa Čiurlio-
nisa, stał się w Polsce czasem 
wyjątkowo intensywnych ob-
chodów poświęconych twór-
czości artysty. 

Program Roku Čiurlio-
nisa w Polsce obejmował bli-
sko 50 wydarzeń kulturalnych: 
koncertów, wystaw, projektów 
edukacyjnych, interdyscypli-
narnych i cyfrowych. Obcho-
dy miały charakter ogólnopol-
ski i angażowały instytucje na-
rodowe, akademickie oraz sa-
morządowe.

Obchody Roku Čiurlioni-
sa jeszcze się nie zakończyły – 
31 stycznia 2026 roku w Fil-
harmonii Narodowej w War-
szawie Litewska Narodowa 
Orkiestra Symfoniczna wy-
kona poemat symfoniczny 
„W lesie”.

(dokończenie ze str. 1)

Uczestnicy uroczystości litewskiej Szkoły Podstawowej Žiburys w Sejnach

Inauguracja kompozycji poświęconej pamięci  Mikołaja Konstantego Čirulionisa

Prezydent Karol Nawrocki z małżonką, wicestarosta Katarzyna Pazio i burmistrz Jacek Orych



     ← 2(483)  29 stycznia 2026  →  5GAZETA BEZPŁATNA

WYDARZENIA • OPINIE • UWAGI • REKLAMA    TEL. 793 10 36 35

Podczas konferencji praso-
wej zorganizowanej 23 stycz-
nia w wołomińskim Centrum 
Aktywności Anna Brzeziń-
ska, członkini Zarządu Wo-
jewództwa Mazowieckiego, 
podsumowała dotychczasową 
współpracę z samorządami 
oraz przedstawiła nowe per-
spektywy i programy rozwo-
jowe dla okręgu podwarszaw-
skiego na 2026 r., w tym Po-
wiatu Wołomińskiego.

W spotkaniu uczestniczył 
również Arkadiusz Werelich 
– starosta wołomiński, który 
podziękował za dotychczaso-

wą współpracę oraz podkre-
ślił dalsze potrzeby i potencjał 
rozwojowy powiatu wołomiń-
skiego w dynamicznie rozwija-
jącym się regionie.

Budżet województwa ma-
zowieckiego na 2026 rok bę-
dzie w dużej mierze nastawio-
ny na rozwój infrastruktury. 
Na inwestycje przeznaczono 
ponad 3,2 mld zł, co stanowi 
przeszło 38 proc. całkowitych 
wydatków. Dodatkowo blisko 
840 mln zł zaplanowano na re-
alizację różnorodnych progra-
mów wsparcia.

Blisko 238 mln zł 
na drogi

Największą pozycję w bu-
dżecie – podobnie jak w latach 
ubiegłych – stanowią wydatki 
na modernizację i rozbudowę 
dróg. W regionach warszaw-
skim wschodnim i zachod-
nim na budowy oraz przebu-
dowy dróg przeznaczono po-
nad 149,1 mln zł, natomiast na 
remonty – ponad 88,5 mln zł.

Jak podkreślają władze wo-
jewództwa, planowane inwe-
stycje są odpowiedzią na dy-
namiczny rozwój aglomeracji 
warszawskiej oraz rosnące po-

Ponad 300 mln zł na inwestycje
Region warszawski wschodni oraz warszawski zachodni otrzymają z budżetu województwa mazowieckiego ponad 304 mln zł 
na realizację inwestycji.

trzeby mieszkańców. Wśród za-
planowanych zadań znalazły się 
m.in.:
- rozbudowa drogi wojewódz-

kiej nr 634 na wybranych od-
cinkach na terenie gmin Zie-
lonka, Kobyłka i Wołomin – 
od km 26+831 do km 31+970 
(14,5 mln zł);

- rozbudowa drogi wojewódz-
kiej nr 634 na odcinku Zie-
lonka–Kobyłka, od km 
22+055 do km 26+831 (14,2 
mln zł);

- rozbudowa drogi wojewódz-
kiej nr 636 w miejscowościach 
Jadów i Zawiszyn, obejmująca 
budowę ścieżki pieszo-rowe-
rowej (3,4 mln zł);

- rozbudowa drogi wojewódz-
kiej nr 634 oraz drogi nr 635 
na terenie Wołomina (1,2 
mln zł);

- przebudowa drogi wojewódz-
kiej nr 634 w Duczkach 
(gmina Wołomin), obejmu-
jąca m.in. budowę przejść 
dla pieszych i peronu (703 
tys. zł).

W planach remontowych 
na terenie powiatu wołomiń-
skiego uwzględniono rów-
nież modernizację drogi wo-
jewódzkiej nr 634 w Ząbkach 
oraz w miejscowości Miąse, na 
co przeznaczono 12,2 mln zł.

Wsparcie dla gmin
W 2026 roku samorząd 

województwa przeznaczy po-
nad 4,6 mln zł na pomoc fi-
nansową dla trzech podwar-
szawskich gmin: Wiązowny, 
Wołomina i Serocka. Gmina 
Wołomin otrzyma 900 tys. zł 
na budowę drogi gminnej nr 
431916W, łączącej miejscowo-
ści Nowy Janków (gmina Ra-
dzymin) i Czarna (gmina Wo-
łomin).

Programy wsparcia
Na realizację programów 

wsparcia władze Mazowsza za-
planowały w 2026 roku blisko 
840 mln zł. Dodatkowo 38 mln 

zł zostanie przeznaczone na 
zadania wynikające z ustawy 
o ochronie gruntów rolnych 
i leśnych, w tym m.in. na dro-
gi dojazdowe do pól oraz dzia-
łania retencyjne.

Obecnie trwają nabory do 
czterech programów wsparcia. 
Wnioski w ramach programu 
„Autobusy dla mazowieckich 
szkół” można składać do 26 
stycznia, a do programu „Ma-
zowsze dla melioracji” – do 
31 stycznia. W lutym zakoń-
czą się nabory do programów 
„Mazowsze dla zabytków” 
(6 lutego) oraz „Mazowsze dla 
miejsc pamięci” i „Mazowsze 
dla młodzieży” (13 lutego).

Miasto zdecydowało się przyjąć 
ofertę od skierniewickiej firmy Mirbud, 
która zajmuje się m.in. realizacją ogól-
nopolskich kontraktów na budowę dróg 
ekspresowych. Teraz zadaniem Mirbudu 
będzie zabezpieczenie finansowania tej 
inwestycji. Gdy to zrobi, kolejnym kro-
kiem będzie podpisanie z nami umowy 
partnerstwa, co zapali zielone światło do 
realizacji «czteropaku”.

– W każdym przypadku będzie to 
kompleksowa realizacja, obejmująca bu-
dowę od zera lub modernizację: kanaliza-
cji deszczowej, nowych jezdni asfaltowych, 
chodników i dróg rowerowych i energo-
oszczędnego oświetlenia LED. Wykonawca 
będzie mieć trzy lata na realizację prac – 
podkreśla burmistrz Jacek Orych.

Zakres inwestycji jest ogromny - to 
4,76 ha nowych jezdni i skrzyżowań, 
2 ha dróg i ciągów rowerowych, 1,44 
ha chodników oraz 0,76 ha zjazdów pu-
blicznych i prywatnych.

Koszt umowy wynosi 327 mln zł. 
Ale rola Mirbudu nie kończy się tylko 
na zabezpieczeniu finansowania i wybu-
dowaniu ulic. Jego zadaniem będzie ich 
utrzymanie przez 18 lat. A to oznacza, 
że usunięcie każdej ewentualnej awa-
rii i każdego ewentualnego uszkodze-
nia będzie zadaniem Mirbudu. Po stro-
nie miasta pozostanie sprzątanie i od-
śnieżanie ulic.

Od chwili podpisania umowy Mir-
bud będzie mieć trzy lata na realizację 
robót.

Rozstrzygnięto przetarg

Największa inwestycja drogowa w Markach
Urząd Miasta Marki 19 stycznia br. w  Biuletynie Informacji Publicznej za-
mieścił zawiadomienie o wyborze oferty w postępowaniu, które otworzy dro-
gę do realizacji największej w dziejach Marek miejskiej inwestycji drogowej. 
Chodzi o modernizację czterech kluczowych ciągów komunikacyjnych w for-
mule partnerstwa publiczno-prywatnego, czyli tzw. czteropaku: ul. Karłowi-
cza-Sobieskiego-Modrzewiowej, Granicznej, Lisa-Kuli i Mickiewicza.

 – Płatność za realizację te inwestycji miasto rozłoży 
na lata, konkretnie na 18 lat. Formuła PPP nie zablokuje 
nam możliwości innych inwestycji w mieście. W perspek-

tywie mamy budowę szkoły podstawowej na Zygmuntow-
skiej i rozbudowę szkoły przy Wczasowej – dodaje Jacek 
Orych.                                                                            TM

Anna Brzezińska podsumowała współpracę z samorządami 

Starosta Arkadiusz Werelich



6  ← 2(483)  29 stycznia 2026  →  GAZETA BEZPŁATNA

WYDARZENIA • OPINIE • UWAGI • REKLAMA    TEL. 793 10 36 35

Środki te umożliwiają po-
krycie najważniejszych kosz-
tów działalności, takich jak 
utrzymanie obiektów, pojaz-
dów oraz zakup umunduro-
wania. Z budżetu gminy fi-
nansowane są również paliwo 
do wozów bojowych, ubezpie-
czenia pojazdów oraz wypłata 
ekwiwalentów za udział stra-

żaków w akcjach ratowniczo-
-gaśniczych.

Wójt Gminy Dąbrów-
ka, Zenon Zadróżny podpisał 
stosowne umowy na udzie-
lenie dotacji podmiotowych 
z czterema jednostkami: OSP 
Dąbrówka, OSP Lasków, OSP 
Ludwinów-Józefów oraz OSP 
Zaścienie. 

Bezpośrednio po podpi-
saniu umów środki finansowe 
zostaną niezwłocznie prze-
kazane do wszystkich czte-
rech jednostek, co pozwoli na 
sprawne realizowanie zadań na 
rzecz bezpieczeństwa miesz-
kańców gminy.

Opr. J.Powała

W wydarzeniu uczestniczył 
Maciej Iwanicki - burmistrz 
Dzielnicy Rembertów oraz Ro-
bert Jasiński – dyrektor Domu 
Kultury „Rembertów”. Obaj po-
gratulowali zawodnikom zaan-
gażowania, a zwycięzcom wrę-
czyli puchary i nagrody dla naj-
lepszych par oraz najlepszych za-
wodników klasyfikacji indywi-
dualnej.

Wyniki klasyfikacji par 
brydżowych:

1. Remigiusz Góra & Leszek 
Piórkowski, 
2. Adam Żelazny & Waldemar 
Ładowski,
3. Waldemar Składanowski & 
Waldemar Putz.

Najlepsi w klasyfikacji indy-
widualnej: Adam Żelazny, Remi-
giusz Góra, Leszek Piórkowski, 
Waldemar Ładowski i Bogusław 
Chomentowski.

Burmistrz podkreślił z sa-
tysfakcją, że z roku na rok w tur-
niejach bierze udział coraz wię-
cej młodzieży. Zachęcił też, aby 
jeszcze szerzej promować brydża 
– w tym wśród emerytów, którzy 
kiedyś grali, oraz osób chcących 
poznać zasady gry. 

W planach są zajęcia dosko-
nalące z instruktorem.

Turniej brydża

Podsumowanie rozgrywek 
2025 

W sobotę 17 stycznia 2026 r. w Domu Kultury Rembertów odbyło się uroczyste podsumowa-
nie Mistrzostw Rembertowa w brydżu sportowym za 2025 rok. Z zaplanowanych 15 turnie-
jów rozegrano 13, a w rywalizacji wzięło udział aż 28 par brydżowych z Rembertowa, sąsied-
nich dzielnic i miast. Była to już XXVI edycja turnieju.

Dąbrówka docenia pracę 
strażaków

Gmina Dąbrówka konsekwentnie wspiera lokalne jednostki Ochotniczych Straży Pożarnych, 
przeznaczając na ich bieżące funkcjonowanie ponad 700 tys. zł rocznie. 

Uchwała została opracowana z uwzględnieniem zgłoszo-
nych opinii mieszkańców, dostępnych informacji odnoszących 
się do zagadnień porządku publicznego oraz wyników konsul-
tacji społecznych przeprowadzonych w dniach 8–31 grudnia 
2025 r. Jej założeniem jest podejmowanie działań sprzyjających 
utrzymaniu porządku publicznego oraz kształtowaniu poczucia 
bezpieczeństwa mieszkańców w godzinach nocnych. 

Podobne ograniczenia obowiązują już w kilku sąsiednich 
gminach: Zielonce, Ząbkach i w Wołominie. 

Kobyłka, jako kolejna gmina, 
wprowadza nocną prohibicję

W piątek, 15 stycznia, na sesji Rady Miasta, Kobyłka przyjęła uchwałę w sprawie ogranicze-
nia nocnej sprzedaży alkoholu przeznaczonego do spożycia poza miejscem sprzedaży, czyli w 
godzinach 22:00–6:00. Ograniczenie sprzedaży alkoholu będzie obowiązywało od 16 marca 
2026 r., nie kupimy alkoholu w sklepach ani na stacjach benzynowych. 

Miłym akcentem było wrę-
czenie pater pamiątkowych Ja-
rosławowi Kostrzewie - człon-
kowi Zarządu WZBS i Leszkowi 
Piórkowskiemu - organizatorowi 
rozgrywek - za wieloletnie pro-
pagowanie brydża sportowego 
w Rembertowie.

Organizatorzy zachęcają 
wszystkich miłośników brydża 
do sprawdzenia swoich umie-
jętności. Turnieje odbywają się 
w Domu Kultury „Rembertów”.

Najbliższy turniej odbędzie 
się 7 lutego o godz. 10:30.

Budują przyszłość Kobyłki 
W nocy z 26 na 27 stycznia zamontowano pierwszą partię spośród 19 modułów, które posłu-
żą do budowy gminnego żłobka realizowanego w formule „zaprojektuj i wybuduj”. Jak pod-
kreślają władze miasta, prace przebiegają zgodnie z harmonogramem.

Żłobek powstaje przy ul. 
Wileńskiej w Kobyłce, w ramach 
„Programu rozwoju instytucji 

opieki nad dziećmi w wieku do 
lat 3 – Aktywny Maluch 2022–
2029”. W obiekcie zaplanowano 

cztery sale opieki, które zapew-
nią miejsce dla około 100 dzieci 
do trzeciego roku życia.

Budynek zaprojektowa-
no w technologii modułowej, z 
wykorzystaniem przestrzennej 
konstrukcji drewnianej. Będzie 
to obiekt parterowy, bez pod-
piwniczenia, z płaskim dachem, 
o powierzchni użytkowej około 
672  m². Zakończenie prac pla-
nowane jest na połowę tego roku.

Całkowity koszt inwestycji 
wynosi 9 311 713,59 zł, z czego 
7 075 944,00 zł stanowi dofi-
nansowanie z Krajowego Pla-
nu Odbudowy i Zwiększania 
Odporności (KPO) w ramach 
programu „Aktywny Maluch 
2022–2029”. Wkład własny mia-
sta Kobyłka to 2 235 769,59 zł.

Po zakończeniu inwesty-
cji miasto otrzyma również 
wsparcie finansowe z Fun-
duszy Europejskich dla Roz-
woju Społecznego (FERS) na 
utrzymanie nowo utworzo-
nych miejsc opieki dla dzieci 
do lat 3.

Montowanie pierwszych modułów żłobka 

Wizualizacja żłobka gminnego

Burmistrz Maciej Iwanicki i Leszek Piórkowski 
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PRACA

BUDOWLANE

DOCIEPLANIE BUDYNKÓW, SZYBKO, 
TANIO, SOLIDNIE 502-053-214

Usługi remontowe: malowanie, 
hydraulika, elektryka, terakota itp. 

Tel. 606 826 224•	 Zatrudnię kierowcę i piekarza w pie-
karni Żytnia. Tel. (29) 757 80 09,  
601 949 041

GEODETA PEŁEN ZAKRES 
Tel. 793-573-169, 501-310-258

Wołomin, ul. Ujazdowa 14
biuro@geoplan2.pl

•	 Wycinka drzew, czyszczenie dzia-
łek, koszenie traw, zarośli, mulczer 
tel. 500 351 199

USŁUGI

K. W. RASIŃSCY

Wyrób i sprzedaż pieczywa, 
wyrobów cukierniczych i tortów 

na każdą okazję
KUPISZ U NASKUPISZ U NAS

POZNASZ SMAK DOBREGO PIECZYWAPOZNASZ SMAK DOBREGO PIECZYWA
05-252 Dąbrówka, ul. Kościelna 24

tel./fax (29) 75 78 009 

stara porcelana,
kryształowe kieliszki,

antyki, meble, 
żyrandole, lampy, 

obrazy i in.

Wołomin - Słoneczna, Szosa Jadowska 50 C
tel. 669 26 11 67

Duży wybór - wciąż nowe dostawy!

Czynne: pn.,wt., czw. 9.00 - 16.00
śr., pt. 10.00 - 18.00
sob. 10.00 - 14.00 

www.komisukrysi.pl

Zamów reklamę
w Mojej Gazecie 

Regionalnej!
Zadzwoń: 

793 10 36 35

Dzięki środkom z Krajowego 
Planu Odbudowy oraz umowie z 
Ministerstwem Cyfryzacji, do pla-
cówek oświatowych trafi nowocze-
sny sprzęt komputerowy o łącznej 
wartości 1 657 196,22 zł. Łącznie 
413 laptopów, 222 tablety i 121 lap-
topów przeglądarkowych.

Sprzęt otrzymają:
Zespół Szkół Techniczno-Za-

wodowych im. inż. Czesława No-
waka: 68 laptopów, 41 tabletów, 20 
laptopów przeglądarkowych;

Zespół Szkół Ekonomicznych w 
Wołominie: 65 laptopów, 38 table-
tów, 19 laptopów przeglądarkowych;

Zespół Szkół im. K.K. Baczyń-
skiego w Tłuszczu: 39 laptopów, 23 
tablety, 12 laptopów przeglądarko-
wych;

Zespół Szkół im. Prezydenta 
Ignacego Mościckiego w Zielonce: 
68 laptopów, 42 tablety, 20 laptopów 
przeglądarkowych;

Zespół Szkół w Wołominie ul. 
Legionów 85: 56 laptopów, 24 ta-

blety, 13 laptopów przeglądarko-
wych;

Liceum Ogólnokształcące w Ra-
dzyminie: 59 laptopów, 35 tabletów, 
17 laptopów przeglądarkowych;

Zespół Szkół Specjalnych w Wo-
łominie: 10 laptopów, 10 laptopów 
przeglądarkowych;

Zespół Szkół Specjalnych w 
Ostrówku: 16 laptopów;

Szkoła Podstawowa Specjalna 
im. M. Konopnickiej: 32 laptopy, 19 
tabletów, 10 laptopów przeglądar-
kowych.

– To konkretne narzędzia do na-
uki, rozwoju i wyrównywania szans 
edukacyjnych. Inwestujemy w mło-
dzież, nauczycieli i przyszłość powia-
tu wołomińskiego – mówi Arkadiusz 
Werelich, starosta wołomiński.

– To nie koniec, ponieważ już nie-
bawem nowoczesny sprzęt kompute-
rowy trafi do naszych szkół również z 
poziomu Ministerstwa Edukacji Na-
rodowej – zapowiada starosta.

Umowa o dofinansowanie przedsięwzięcia 
została podpisana 8 grudnia 2025 r. pomiędzy 
Szpitalem Matki Bożej Nieustającej Pomocy w 
Wołominie a Ministerstwem Zdrowia.

Dzięki środkom pozyskanym z Krajowe-
go Planu Odbudowy (KPO) szpital inwestu-
je w nowoczesne rozwiązania technologiczne. 

Projekt obejmuje m.in. pełną cyfryzację doku-
mentacji medycznej, co zapewnia pacjentom ła-
twiejszy dostęp do wyników badań oraz kart in-
formacyjnych. Wdrażane są również rozwiąza-
nia oparte na Sztucznej Inteligencji (AI), które 
wspierają procesy diagnostyczne i usprawniają 
pracę personelu medycznego. Szczególny na-

Komputery 
dla szkół

To jedna z największych inwestycji w cyfrową edukację w powiecie 
wołomińskim w ostatnich latach.

E-usługi w szpitalu 
Powiat Wołomiński realizuje projekt pn. „Rozwój e-usług w Szpitalu Matki Bożej Nieustającej Pomocy w Wołominie”. 

cisk położono także na 
cyberbezpieczeństwo – 
dane pacjentów są chro-
nione zgodnie z najwyż-
szymi, aktualnymi stan-
dardami.

Istotnym elemen-
tem projektu jest inte-
gracja systemów infor-
matycznych szpitala z 
centralnymi platforma-
mi (P1, PUI), co znaczą-
co przyspiesza obsługę 
pacjentów i ogranicza 
formalności.

Najważniejsze infor-
macje finansowe pro-
jektu:
całkowita wartość pro-
jektu: 7 380 000,31 zł,
dofinansowanie z KPO: 
6 000 000,00 zł,
wkład własny Szpitala: 
1 380 000,31 zł.
Planowany termin za-
kończenia realizacji 
projektu: 30 czerwca 
2026 r. 

Opr. J.Powała



W wydarzeniu uczestniczyli przedstawiciele 
wojska, administracji państwowej i samorządo-
wej, instytucji współpracujących z muzeum oraz 
młodzież z klas mundurowych z całej Polski, w 
tym uczniowie I LO PUL im. 111 Eskadry My-
śliwskiej w Wołominie.

Uroczystość otworzył dyrektor Muzeum 
Wojska Polskiego prof. dr hab. Bogusław Pa-
cek. Zarys historyczny Powstania Styczniowego 
przedstawił Jarosław Jaskólski, kierownik Mu-
zeum X Pawilonu Cytadeli Warszawskiej. 

Do uczestników skierowany został list wice-
premiera i ministra obrony narodowej Władysła-
wa Kosiniaka-Kamysza, w którym podkreślono 
symboliczne znaczenie Cytadeli Warszawskiej 
jako miejsca pamięci i męczeństwa powstańców.

Podsekretarz stanu w MON Stanisław 
Wziątek zwrócił uwagę na wagę pielęgnowa-
nia pamięci historycznej oraz rolę młodego 
pokolenia w przekazywaniu wartości patrio-
tycznych. Odczytano również list przygotowa-
ny przez uczennicę Aleksandrę Rolę z Zespo-
łu Szkół im. Kajetana hr. Kickiego, akcentujący 
potrzebę jedności i odpowiedzialności za przy-
szłość ojczyzny.

W ceremonii wzięli udział przedstawicie-
le Ministerstwa Obrony Narodowej, samorzą-
dów oraz instytucji partnerskich, m.in. Mu-
zeum Historii Polski, Centralnego Wojsko-
wego Centrum Rekrutacji, Wojskowej Aka-
demii Technicznej, Automobilklubu Polski 
oraz organizacji „Strzelec” i Combat Alert. 
Powiat wołomiński reprezentował starosta 
Arkadiusz Werelich.

Muzeum Wojska Polskiego od lat gro-
madzi i prezentuje pamiątki związane z Po-
wstaniem Styczniowym, w tym sztandary, 
broń, elementy umundurowania oraz oso-
biste przedmioty powstańców i ich dowód-
ców. Rocznicowe obchody były kolejną okazją 
do przypomnienia znaczenia jednego z naj-
dłuższych i najbardziej dramatycznych zry-
wów niepodległościowych w historii Polski.

Integralną częścią wydarzenia był kon-
cert Reprezentacyjnego Zespołu Artystyczne-
go Wojska Polskiego pt. „Hej, strzelcy, wraz!”. 
Po jego zakończeniu uczestnicy przemaszero-
wali z pochodniami pod Bramę Straceń, gdzie 
odczytano Apel Pamięci i złożono wieńce ku 
czci poległych.

Uczcili 163. rocznicę 
Powstania Styczniowego
22 stycznia w Muzeum Wojska Polskiego odbyły się uroczystości upamiętniające 163. 
rocznicę wybuchu Powstania Styczniowego. Obchody zorganizowano pod hasłem „Pło-
mień Niepodległości”. 

Podczas uroczystości przy Bramie Straceń

Wieniec  składa Arkadiusz Werelich, starosta wołomiński

Przedsiębiorstwo Wodociągów i Kanalizacji w Ząbkach Sp. z o.o.

OFERUJE USŁUGI
wywozu nieczystości płynnych ze zbiorników bezodpływowych (szamb) specjalistycznym pojazdem asenizacyjnym 

oraz 
wywozu osadników w instalacjach przydomowych oczyszczalni ścieków (POŚ) 

przy użyciu specjalistycznego samochodu WUKO.

Usługa wywozu będzie wykonywana od poniedziałku do soboty w godzinach od 5:00 
do 24:00 w zależności od potrzeb zgłoszonych przez zamawiającego oraz możliwości 
wywozu.
Zgłoszenia przyjmowane są w formie pisemnej, telefonicznej lub osobistej. 
Usługa wykonana jest w terminie 3 dni roboczych od dnia następnego po dniu 
zgłoszenia.
Jak zamówić usługę:
1.	Skontaktuj się z PWiK w Ząbkach, zadzwoń 

Zamawianie w godzinach pracy biura – tel. 609 609 991 
poza godzinami pracy biura – tel. 501-651-198 
Godziny pracy biura:
poniedziałek 10:00-18:00 
wtorek - czwartek 8:00-16:00 
piątek 7:00 – 15:00
•	usługi planowe – zgodnie z uzgodnionym harmonogramem,
•	usługi interwencyjne – w możliwie najkrótszym terminie po zgłoszeniu.

2.	Udaj się do biura Obsługi Klienta przy ul. Hubalczyków 1 w Ząbkach, 
w godzinach pracy biura, w celu podpisania umowy (usługa wywozu nieczystości płynnych ze zbiorników bezodpływowych - szamb lub usługa wywozu 
osadników w instalacjach przydomowych oczyszczalni ścieków).

3.	Będzie potrzebny wypełniony wniosek o zawarcie umowy (na opróżnienie zbiorników bezodpływowych szamb lub na opróżnienie osadników w instalacjach 
przydomowych oczyszczalni ścieków), lub zlecenie usługi wywozu.

Usługa wywozu nieczystości płynnych ze zbiorników bezodpływowych- szamb świadczona jest na terenie: miasta Ząbki, m. st. Warszawy,
Usługa wywozu osadników w instalacjach przydomowych oczyszczalni ścieków świadczona jest na terenie: miasta Ząbki, m. st. Warszawy, gminy Tłuszcz, gminy 
Klembów, gminy Strachówka.

Warunki cenowe     Ceny usług ustalane są na podstawie cennika.


